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El BOLETÍN "CIFRAS JÓVENES - SONDEO DE OPINIÓN", pretende dar a conocer los resultados de los 
SONDEOS DE OPINIÓN Y SITUACIÓN DE LA GENTE JOVEN que realiza el INJUVE, para saber de las 
opiniones y actitudes de los jóvenes respecto de su situación personal, sus relaciones, sus metas, 
motivaciones y formas de vida.. 
 

OBSERVATORIO JUVENTUD EN ESPAÑA 
 

 
 
 

CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS DE LA MUESTRA  
”JÓVENES, PARTICIPACIÓN Y CULTURA POLÍTICA” 

 
Ámbito Nacional 

 

Universo Población de ambos sexos entre 15 y 29 años. 

 

Tamaño de la muestra 1432 entrevistas 

 

Afijación Proporcional 

 

Puntos de muestreo 178 municipios y  46 provincias 

 

Procedimiento de muestreo Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades 
primarias de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) con 
probabilidad proporcional a su tamaño, y de las unidades últimas (individuos) por 
rutas aleatorias y cuotas de sexo y edad. 

Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con 
el tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 
2.001 a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 
400.001 a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 

 

Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 

 

Error muestral En el supuesto de muestreo aleatorio simple, con un nivel de confianza del 95,5% 
(dos sigmas) y  P = Q, el error real de muestreo es de ±2,6 %. 

 

Fecha de realización Del 21 al 30 de noviembre de 2011. 

 

Trabajo de campo: Centro de Investigaciones Sociológicas (CIS) 

 

Tratamiento de la Información OBSERVATORIO  JUVENTUD EN ESPAÑA  
estadística-Injuve 
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estadística-injuve 
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CONTENIDOS: 

 

 Problemas de la juventud en España y preocupaciones personales del entrevistado/a 
 Interés personal ante diversos temas 
 Interés y sentimiento hacia la política 
 Recuerdo de conversaciones políticas en la infancia/adolescencia 
 Frecuencia con al que hablan de política con familiares, amigos y compañeros 
 Opinión sobre la sociedad en la que vive 
 Régimen político preferido 
 Grado de confianza institucional, valoración del funcionamiento de la democracia e instituciones con más poder en 

España 
 Frecuencia con la que se informa sobre política e Internet como medio de información 
 Consulta página web de un partido político 
 Recepción de correo electrónico de contenido político 
 Acuerdo con afirmaciones sobre redes sociales y asuntos políticos 
 Personas que han influido en el pensamiento político del/la entrevistado/a 
 Participación en acciones sociales y políticas interés en el seguimiento de las movilizaciones Del 15M  
 Sentimiento que inspira el movimiento 15M 
 Participación en manifestaciones, concentraciones y asambleas del 15M 
 Distribuir información del 15M a través de internet o SMS 
 Opinión sobre la continuidad del movimiento 15M y formas de continuar e Interés en el seguimiento de las 

movilizaciones del 15M 
 Actitud ante la participación electoral 
 Inconvenientes de un sistema de voto por internet 
 Simpatía hacia un partido o coalición políticas y partido político que mejor defiende a los/as jóvenes 
 Acuerdo con diversas políticas 
 Definición ideológica 

 
 Escala de ideología política del entrevistado/a, padre, madre 
 Participación electoral en las elecciones generales de 2011 
 Recuerdo del voto elecciones generales de 2011 
 Estado civil y situaciones de pareja 
 Lugar donde viven habitualmente la mayor parte del año y movilidad residencial 
 Situación de independencia o dependencia económica 
 Identificación religiosa 
 Centro donde cursó los estudios primarios 
 Ocupación principal, situación profesional, relación laboral y actividad de la empresa 
 Nivel de estudios  
 Persona que más ingresos aporta al hogar 
 Para esa persona cuando no es el propio joven: ocupación, situación profesional, relación laboral de los asalariados y 

actividad de la empresa 
 Nacionalidad y manejo del castellano 
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Resultados por  
SEXO Y GRUPOS DE EDADES 
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Paro

Drogas

Inseguridad ciudadana

Alcohol, "botellón"

Infraestructuras (tráfico, transporte)

Violencia, peleas, bandas

Vivienda, carestía, dificultad de acceso

Problemas económicos, crisis económica

Salarios bajos

Calidad del empleo, precariedad

Dificultad para emanciparse, falta de 
ayudas

Incertidumbre ante el futuro

Falta de oferta cultural, falta de espacios 
de ocio

El Gobierno, el Presidente

La clase política, la corrupción política

Falta de interés por el trabajo y el estudio

Dificultad para encontrar trabajo 
relacionado con los estudios

Problemas sociales

Racismo

Inmigración

Violencia contra la mujer

Falta de educación cívica

Falta de valores ético morales

Sistema educativo, planes de estudio

Medio ambiente

Excesiva libertad, permisividad

Incomprensión por parte de la sociedad

Relaciones con los padres, falta de 
comunicación

Malas compañías, malas influencias

Inmadurez, infantilismo

Problemas personales y afectivos

Otros

Ninguno

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

160,7%158,0%153,5%158,5%157,3%157,9%

,5%,4%,3%,3%,5%,4%

1,7%2,2%8,3%3,3%4,0%3,6%

,3%,2%,0%,1%,3%,2%

,3%,4%1,8%,7%,8%,8%

,2%,2%,3%,4%,0%,2%

,2%,2%1,0%,7%,1%,4%

,0%,2%,5%,3%,1%,2%

,5%1,5%1,6%1,3%1,0%1,1%

,5%1,1%,8%,7%,8%,8%

,3%,2%2,1%,9%,7%,8%

,0%,0%,3%,1%,0%,1%

8,2%12,6%21,8%14,7%11,9%13,3%

2,4%1,5%2,3%2,3%1,9%2,1%

,3%,4%1,0%,4%,7%,6%

,5%,2%,3%,1%,5%,3%

1,0%1,1%,8%,6%1,4%1,0%

,0%,2%,0%,0%,1%,1%

,5%,4%1,8%,3%1,4%,8%

1,7%2,2%2,1%2,4%1,5%2,0%

2,9%2,8%5,7%2,8%4,4%3,6%

2,2%1,1%1,0%1,9%1,2%1,5%

,7%,6%,5%,6%,7%,6%

,3%,6%,8%,3%,8%,6%

1,9%3,2%3,4%2,3%3,2%2,7%

5,1%4,3%1,6%4,7%3,2%3,9%

4,1%2,8%2,3%3,4%3,0%3,2%

1,2%,4%,3%,6%,8%,7%

17,8%16,9%14,5%16,1%17,1%16,6%

13,7%11,0%3,6%9,5%10,7%10,1%

,0%,4%,5%,1%,4%,3%

,7%1,1%1,0%1,1%,7%,9%

1,2%1,9%5,2%3,0%2,1%2,5%

2,7%,9%1,6%2,0%1,6%1,8%

5,1%5,6%11,2%7,5%6,3%6,9%

81,7%78,8%53,2%72,9%73,3%73,1%

1. ¿Podrías decirme cuál es, a tu juicio, el principal problema que tienen los jóvenes 
actualmente en España? ¿Y el segundo? (RESPUESTAS AGREGADAS)

(continúa)

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Paro

Drogas

Inseguridad ciudadana

Alcohol, "botellón"

Infraestructuras (tráfico, transporte)

Violencia, peleas, bandas

Vivienda, carestía, dificultad de acceso

Problemas económicos, crisis económica

Salarios bajos

Calidad del empleo, precariedad, salarios 
bajos

Dificultad para emanciparse, falta de 
ayudas

Incertidumbre ante el futuro

Falta de oferta cultural, falta de espacios 
de ocio

El Gobierno, el Presidente

La clase política, la corrupción política

Falta de interés por el trabajo y el estudio

Dificultad para encontrar trabajo 
relacionado con los estudios

Problemas sociales

Racismo

Inmigración

Violencia contra la mujer

Falta de educación cívica

Falta de valores ético morales

Sistema educativo, planes de estudio

Medio ambiente

Incomprensión por parte de la sociedad

Relaciones con los padres, falta de 
comunicación

Malas compañías, malas influencias

Inmadurez, infantilismo

Problemas personales y afectivos

Otros

Ninguno

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

134,0%134,4%122,9%132,6%129,7%131,1%

2,1%2,4%2,1%2,0%2,3%2,2%

8,9%7,8%16,1%9,4%11,5%10,5%

6,3%6,1%8,8%6,1%7,7%6,9%

,5%,9%1,3%,9%,8%,8%

1,2%1,3%1,8%2,1%,7%1,4%

,0%,0%,3%,1%,0%,1%

,0%,0%,3%,1%,0%,1%

,3%,9%,8%,6%,7%,6%

,2%,2%,5%,1%,4%,3%

,0%,2%,0%,0%,1%,1%

3,9%11,3%25,7%14,0%10,4%12,2%

,2%,2%,3%,1%,3%,2%

,0%,4%,5%,3%,3%,3%

,0%,0%,3%,0%,1%,1%

,9%,6%,3%,7%,5%,6%

,3%,2%,0%,1%,3%,2%

1,2%,4%1,6%1,0%1,1%1,0%

1,9%3,5%2,1%3,0%1,9%2,4%

,9%,4%2,3%,7%1,5%1,1%

1,0%1,1%1,0%,9%1,2%1,0%

,7%,6%,0%,3%,7%,5%

,5%,6%1,8%1,0%,8%,9%

2,2%2,6%3,1%2,7%2,5%2,6%

4,6%2,8%,8%3,7%2,3%3,0%

4,8%5,6%1,3%4,1%4,1%4,1%

2,7%1,3%,3%1,4%1,8%1,6%

20,5%19,0%13,5%18,7%17,7%18,2%

15,4%8,2%3,9%10,3%9,7%10,0%

,3%,0%,0%,0%,3%,1%

1,2%,2%1,8%1,3%,8%1,0%

,2%,6%,3%,3%,4%,3%

,5%,2%1,6%1,1%,3%,7%

,9%,6%,8%,9%,7%,8%

49,7%53,9%27,8%44,6%45,8%45,2%

2. ¿Y cuál es el que a ti, personalmente, te afecta más? ¿Y el segundo?
(RESPUESTAS AGREGADAS)

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

El medio ambiente

La religión

La cooperación al desarrollo

La cultura

Los conflictos internacionales

Los deportes

Los temas relacionados con la inmigración

La igualdad entre hombres y mujeres

Los avances tecnológicos

Otros temas

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

309,6%308,2%290,6%314,8%293,7%304,1%

3,1%3,5%2,3%3,3%2,7%3,0%

,7%,0%1,3%,7%,5%,6%

2,2%2,8%1,8%3,0%1,6%2,3%

44,1%43,3%47,3%39,2%50,0%44,7%

48,5%48,7%50,4%66,2%32,6%49,1%

29,7%26,0%19,2%29,8%21,8%25,7%

37,8%42,4%48,3%21,7%61,8%42,1%

24,4%26,0%18,4%26,8%20,0%23,3%

39,7%40,9%33,8%42,6%34,5%38,5%

23,2%22,3%14,5%23,5%17,8%20,6%

6,5%7,4%8,6%8,4%6,3%7,3%

49,6%45,0%44,7%49,7%44,0%46,8%

3. De la siguiente lista de temas, dime, por favor, si algunos de ellos te interesan a tí 
de forma especial. (RESPUESTA MÚLTIPLE)

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,0%,3%,0%,3%,1%

,2%,0%,5%,1%,3%,2%

28,4%25,5%35,3%30,5%28,2%29,3%

37,3%41,3%38,7%39,5%38,5%39,0%

26,3%25,8%19,5%24,1%24,5%24,3%

7,7%7,4%5,7%5,8%8,2%7,1%

4. ¿Podrías decirme sí, en líneas generales, la política te interesa mucho, bastante, 
poco o nada? 

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Con mucha frecuencia

De vez en cuando

Pocas veces

Prácticamente nunca

No recuerda

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,3%,3%,1%,2%

1,9%2,4%3,9%2,8%2,3%2,6%

22,6%22,1%24,2%24,1%21,6%22,8%

28,9%28,4%30,6%25,8%32,5%29,2%

33,2%34,4%29,4%34,2%31,0%32,5%

13,3%12,6%11,7%12,8%12,5%12,6%

5. Durante tu infancia o adolescencia, ¿recuerdas con qué frecuencia solía hablarse 
de política en tu casa: con mucha frecuencia, de vez en cuando, pocas veces o 
prácticamente nunca?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Entusiasmo

Indiferencia

Aburrimiento

Desconfianza

Irritación

Interés

Otro sentimiento

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,0%,9%,3%,6%1,0%,8%

,5%,6%1,0%,4%1,0%,7%

,3%,4%,3%,3%,4%,3%

12,5%11,5%11,2%12,5%11,1%11,8%

12,6%11,7%8,6%10,8%11,6%11,2%

44,6%43,5%30,9%41,0%40,1%40,6%

12,3%13,9%24,2%17,1%14,9%16,0%

13,5%14,9%19,2%14,1%16,8%15,5%

2,6%2,6%4,4%3,1%3,0%3,1%

6. De los siguientes, ¿qué sentimiento te inspira, principalmente, la política?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No procede

No contesta

TOTALES

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No contesta

TOTALES

Frecuentemente

Algunas veces

Raramente

Nunca

No procede

No contesta

TOTALES

EN CASA, CON LA 
FAMILIA

CON LOS/AS 
AMIGOS/AS

EN EL CENTRO DE 
TRABAJO O 
ESTUDIOS

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%,3%,3%,3%,3%

19,7%18,2%7,5%18,4%13,6%15,9%

19,5%17,5%27,5%22,4%19,7%21,0%

20,3%26,8%29,1%22,8%26,7%24,8%

26,2%22,9%24,9%24,6%24,9%24,8%

14,0%14,3%10,6%11,5%14,8%13,2%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,0%,3%,0%,1%,1%

17,4%20,3%34,8%25,2%21,0%23,0%

27,2%26,8%29,1%25,9%29,2%27,6%

36,9%35,1%26,0%32,9%33,8%33,4%

18,5%17,7%9,9%16,0%15,9%15,9%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

,9%,0%,0%,1%,5%,3%

13,8%14,1%16,9%15,8%13,7%14,7%

24,1%25,8%31,9%23,9%29,5%26,7%

37,9%37,7%36,9%38,7%36,4%37,6%

23,2%22,3%14,3%21,2%19,9%20,5%

7. ¿Hasta qué punto la política es tema de conversación en tus relaciones personales, 
en casa, con tu familia? ¿Y con tus amigos/as?¿Y en el centro de trabajo o de 
estudios?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Está bien como está

Puede mejorarse con pequeños cambios

Necesita reformas profundas

Debe cambiarse radicalmente

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,0%,3%,0%,1%

1,7%,6%2,3%1,6%1,5%1,5%

20,0%16,5%14,0%15,7%18,8%17,2%

57,3%57,8%48,6%57,1%53,2%55,1%

20,2%23,2%31,4%23,6%24,7%24,2%

,7%1,7%3,6%1,7%1,9%1,8%

8. En esta tarjeta se recogen cuatro opiniones distintas sobre la sociedad en la que 
vivimos. ¿Con cuál de ellas estás más de acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

La democracia es preferible a cualquier 
otra forma de gobierno

En algunas circunstancias, un régimen 
autoritario puede ser preferible a uno 
democrático

A la gente como yo, lo mismo nos da un 
régimen que otro

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,6%2,4%1,3%1,4%2,9%2,2%

2,2%2,6%7,5%4,3%3,3%3,8%

12,5%13,0%16,6%14,0%13,6%13,8%

7,2%7,1%7,8%6,4%8,2%7,3%

75,6%74,9%66,8%73,9%72,1%73,0%

9 Hablando de distintos tipos de regímenes políticos, me gustaría que me dijeras 
con cuál de las siguientes frases estás más de acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

Media

Moda

Desviación estándar

N válido

LAS 
ORGANIZACIONES 
NO 
GUBERNAMENTALES

LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS

LOS SINDICATOS

EL CONGRESO DE 
LOS DIPUTADOS

LA MONARQUÍA

EL EJÉRCITO Y LAS 
FUERZAS ARMADAS

LA IGLESIA 
CATÓLICA

N=564N=445N=364N=665N=708N=1373

2,932,953,023,052,902,98

000000

2,792,873,543,172,883,02

N=568N=452N=368N=674N=714N=1388

2,972,572,712,742,812,78

557555

5,445,695,795,495,735,61

N=566N=443N=363N=666N=706N=1372

2,882,772,802,782,862,83

005500

3,623,684,214,003,613,80

N=556N=439N=328N=635N=688N=1323

2,432,372,352,392,402,40

055555

3,293,573,863,613,443,53

N=558N=433N=326N=635N=682N=1317

2,542,322,372,372,472,43

555555

3,643,823,933,983,573,77

N=574N=453N=369N=679N=717N=1396

2,362,232,222,332,232,28

005000

3,033,163,303,253,043,14

N=570N=450N=366N=678N=708N=1386

2,572,272,162,392,372,38

558755

5,896,016,506,285,906,09

10 ¿En qué medida confías en cada una de las siguientes instituciones, según una 
escala de 0 a 10, en la que 0 significa ninguna confianza y 10 total confianza?

Base: Conjunto de jóvenes
Moda: Valor que más se repite
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Media

Moda

Desviación estándar

N válido N=581N=458N=370N=683N=726N=1409

2,372,152,082,212,252,23

555555

4,594,774,924,814,664,73

11. En una escala de 0 a 10, en la que el 0 significa -muy mal- y el 10 -muy bien-, 
¿cómo dirías que funciona la democracia en España, en la actualidad?

Base: Jóvenes que se posicionan en la escala
Moda: Valor que más se repite
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Las grandes 
empresas

Los militares

Los sindicatos

El Poder Judicial

Los medios de 
comunicación

Los bancos

Los partidos 
políticos

Las personas ricas 
con grande fortunas

El Gobierno

El Parlamento

No sabe

No contesta

TOTALES

Las grandes 
empresas

Los militares

Los sindicatos

El Poder Judicial

Los medios de 
comunicación

Los bancos

Los partidos 
políticos

Las personas ricas 
con grande fortunas

El Gobierno

El Parlamento

No sabe

No contesta

TOTALES

INSTITUCIÓN CON 
MÁS PODER

SEGUNDA 
INSTITUCIÓN CON 
MÁS PODER

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,6%,8%,7%,7%,7%

4,1%4,5%6,2%5,1%4,5%4,8%

2,4%5,2%6,2%4,1%4,5%4,3%

17,1%17,1%20,3%17,0%18,9%17,9%

12,8%13,0%9,6%13,2%10,8%12,0%

10,3%13,6%11,4%12,7%10,7%11,7%

21,4%16,5%17,9%19,5%18,2%18,9%

7,2%7,6%7,5%8,1%6,7%7,4%

2,1%4,1%4,2%3,0%3,6%3,3%

2,4%2,4%1,8%2,3%2,2%2,2%

2,1%1,1%1,8%1,4%1,9%1,7%

17,6%14,3%12,2%12,8%17,3%15,1%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,4%,0%,1%,3%,2%

2,4%1,5%4,7%2,7%2,7%2,7%

,9%1,3%,5%1,1%,7%,9%

18,5%21,4%24,2%24,8%17,3%20,9%

8,9%8,9%10,1%8,8%9,6%9,2%

8,4%10,4%13,5%11,7%9,2%10,4%

36,2%33,3%22,9%27,4%35,9%31,7%

6,5%6,5%4,2%7,0%4,8%5,9%

2,7%3,2%3,1%2,6%3,4%3,0%

,9%,4%1,0%,6%1,0%,8%

,7%,4%,5%,3%,8%,6%

13,8%12,1%15,3%13,0%14,4%13,7%

12. De las siguientes instituciones o colectivos, ¿cuál crees que tiene más poder en 
España? ¿Y en segundo lugar

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Todos los días

3-4 días por semana

1 ó 2 días por 
semana

Con menos 
frecuencia

Nunca

No contesta

TOTALES

Todos los días

3-4 días por semana

1 ó 2 días por 
semana

Con menos 
frecuencia

Nunca

No contesta

TOTALES

Todos los días

3-4 días por semana

1 ó 2 días por 
semana

Con menos 
frecuencia

Nunca

No contesta

TOTALES

Todos los días

3-4 días por semana

1 ó 2 días por 
semana

Con menos 
frecuencia

Nunca

No contesta

TOTALES

LEES LA SECCIÓN DE 
POLÍTICA EN EL 
PERIÓDICO

VES NOTICIAS 
POLÍTICAS EN LA 
TELEVISIÓN

ESCUCHAS NOTICIAS 
POLÍTICAS EN LA 
RADIO

UTILIZAS INTERNET 
PARA OBTENER 
NOTICIAS O 
INFORMACIÓN

N=582N=459N=378N=698N=721N=1419

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,4%,0%,1%,1%,1%

42,4%44,4%57,4%49,0%45,2%47,1%

17,2%17,0%18,8%17,8%17,3%17,5%

12,9%12,0%10,1%12,0%11,7%11,8%

10,5%12,0%8,5%9,7%11,1%10,4%

17,0%14,2%5,3%11,3%14,6%13,0%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,9%,3%,3%,5%,4%

43,8%52,8%67,0%55,3%50,7%52,9%

21,9%20,8%20,0%20,7%21,4%21,0%

14,9%12,8%5,5%12,1%11,2%11,7%

7,2%7,4%4,4%5,1%7,8%6,5%

12,1%5,4%2,9%6,6%8,4%7,5%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,6%,0%,4%,1%,3%

8,7%9,7%17,4%12,1%10,7%11,4%

10,8%11,3%12,2%10,8%11,8%11,3%

15,7%17,3%17,4%15,8%17,5%16,7%

19,7%22,5%21,3%20,8%21,2%21,0%

45,0%38,5%31,7%40,0%38,6%39,3%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

34,5%36,8%57,9%45,2%38,1%41,6%

19,7%25,1%21,3%21,2%22,5%21,9%

17,8%16,5%9,9%15,4%15,1%15,2%

13,3%12,8%8,1%9,8%13,6%11,7%

14,7%8,7%2,9%8,3%10,8%9,6%

13 Quisiera que me dijeras con qué frecuencia.....

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Tu fuente fundamental

Una fuente secundaria pero importante

Una fuente secundaria y poco importante

No utilizas Internet como fuente de 
información

No sabe

No contesta

Total

N=584N=459N=384N=701N=726N=1427

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,3%,3%,0%,1%

,7%,2%,3%,6%,3%,4%

14,0%14,2%18,2%15,5%14,9%15,2%

11,6%9,6%7,6%10,3%9,5%9,9%

34,9%32,0%34,6%35,4%32,5%33,9%

38,7%43,8%39,1%37,9%42,8%40,4%

14 Y en tu caso concreto, ¿consideras que para estar informado/a de la actualidad, 
Internet es…?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí

No

No recuerda

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

1,4%,6%,5%,9%1,0%,9%

76,1%78,8%84,4%80,1%78,4%79,2%

22,6%20,3%15,1%18,9%20,7%19,8%

15. ¿Alguna vez has consultado la página web de algún partido político o algún/a 
candidato/a? 

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí

No

No recuerdas

No contesta

TOTALES

Sí

No

No recuerdas

No contesta

TOTALES

Sí

No

No recuerdas

No contesta

TOTALES

Sí

No

No recuerdas

No contesta

TOTALES

Sí

No

No recuerdas

No contesta

TOTALES

DE APOYO A UN/A 
CANDIDATO/A O 
PARTIDO

CON ALGUNA 
CRÍTICA SOBRE 
UN/A POLÍTICO/A, O 
UN PARTIDO 
POLÍTICO

CONVOCANDO A 
UNA 
MANIFESTACIÓN, 
UNA SENTADA O A 
OTROS ACTOS DE 
PROTESTA

CON UN MANIFIESTO 
O UNA PETICIÓN 
ELECTRÓNICA

SOBRE OTROS 
TEMAS DE 
ACTUALIDAD U 
OTRO TIPO DE 
CONVOCATORIA

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%,8%,4%,4%,4%

3,4%3,9%2,9%2,7%4,1%3,4%

58,6%58,9%63,9%61,7%58,6%60,1%

37,6%37,0%32,5%35,2%36,8%36,0%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,0%1,0%,4%,3%,3%

1,9%2,6%1,3%1,4%2,5%2,0%

73,3%71,0%80,3%74,6%74,2%74,4%

24,6%26,4%17,4%23,5%23,0%23,3%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,5%,4%,1%,3%

1,4%2,6%1,0%1,4%1,9%1,7%

62,4%59,1%66,2%62,4%62,3%62,4%

36,1%38,1%32,2%35,8%35,6%35,7%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,8%,6%,1%,3%

1,5%2,2%1,0%1,0%2,2%1,6%

68,2%70,6%80,5%71,9%72,6%72,3%

30,1%27,1%17,7%26,5%25,1%25,8%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%1,0%,7%,3%,5%

2,2%2,4%,8%1,0%2,7%1,9%

82,7%82,7%87,0%83,3%84,4%83,9%

14,7%14,7%11,2%15,0%12,6%13,8%

16. Y ¿Alguna vez has recibido un correo electrónico con alguno de los siguientes 
contenidos?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No lo sabes, no 
utilizas redes 
sociales en Internet

No sabe

No contesta

TOTALES

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No lo sabes, no 
utilizas redes 
sociales en Internet

No sabe

No contesta

TOTALES

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No lo sabes, no 
utilizas redes 
sociales en Internet

No sabe

No contesta

TOTALES

LAS REDES SOCIALES 
EN INTERNET SON 
UNA FORMA 
MODERNA DE 
MANTENERSE AL 
TANTO DE ASUNTOS 
POLÍTICOS

LA INFORMACIÓN 
SOBRE ASUNTOS 
POLÍTICOS 
OBTENIDA DE LAS 
REDES SOCIALES NO 
ES DE FIAR

LAS REDES SOCIALES 
EN INTERNET 
PUEDEN HACER QUE 
LA GENTE SE 
INTERESE POR LOS 
ASUNTOS POLÍTICOS

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,3%,1%,1%,1%

5,6%6,5%8,1%7,5%5,6%6,6%

3,8%3,7%1,8%3,0%3,4%3,2%

7,2%7,1%10,9%8,4%7,9%8,2%

13,7%13,9%15,8%13,5%15,1%14,3%

9,7%8,4%8,1%8,5%9,2%8,9%

42,6%45,9%43,9%43,7%44,2%44,0%

17,4%14,3%11,2%15,1%14,4%14,7%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,4%,0%,1%,1%,1%

8,9%9,7%13,5%10,1%10,7%10,4%

5,5%4,5%3,6%4,7%4,7%4,7%

9,4%8,7%6,8%10,4%6,6%8,4%

17,1%20,6%16,6%17,5%18,6%18,1%

13,7%14,9%11,9%13,0%14,2%13,6%

36,1%33,3%37,7%35,5%35,8%35,6%

9,4%7,8%9,9%8,7%9,3%9,0%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,4%,3%,3%,1%,2%

3,6%3,2%7,0%5,4%3,4%4,4%

5,1%3,5%2,3%3,7%4,0%3,8%

6,7%5,8%10,6%7,0%7,9%7,5%

12,1%12,1%12,5%11,0%13,4%12,2%

7,2%7,4%6,0%6,4%7,4%6,9%

44,8%46,3%43,4%44,2%45,6%44,9%

20,5%21,2%17,9%22,1%18,1%20,0%

17. Pensando en las redes sociales en Internet (sitios web de redes sociales, sitios 
web de vídeos y blogs,…), ¿podrías decirme si estás muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, bastante en desacuerdo o estás muy en desacuerdo, con cada una de las 
siguientes afirmaciones?

(continúa)
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No lo sabes, no 
utilizas redes 
sociales en Internet

No sabe

No contesta

TOTALES

LAS REDES SOCIALES 
EN INTERNET SON 
UNA BUENA MANERA 
DE OPINAR SOBRE 
ASUNTOS POLÍTICOS

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,6%,5%,7%,1%,4%

5,8%6,7%8,6%7,1%6,6%6,8%

3,8%3,2%1,8%3,1%3,0%3,1%

4,8%6,1%9,1%6,1%6,6%6,4%

9,9%10,0%12,5%9,8%11,4%10,6%

7,9%6,3%8,6%6,8%8,2%7,5%

48,9%48,9%46,0%50,6%45,8%48,1%

18,8%18,2%13,0%15,7%18,4%17,0%

17. Pensando en las redes sociales en Internet (sitios web de redes sociales, sitios 
web de vídeos y blogs,…), ¿podrías decirme si estás muy de acuerdo, bastante de 
acuerdo, bastante en desacuerdo o estás muy en desacuerdo, con cada una de las 
siguientes afirmaciones?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Padre

Madre

Padre y madre en 
igual medida

Algún otro pariente 
(hermano, tío, 
abuelo, primo, etc.)

Profesor/a

Amigos/as

Compañeros/as de 
estudio

Pareja, novio/a

Otra respuesta

Ninguna

No sabe

No contesta

TOTALES

Padre

Madre

Padre y madre en 
igual medida

Algún otro pariente 
(hermano, tío, 
abuelo, primo, etc.)

Profesor/a

Amigos/as

Compañeros/as de 
estudio

Pareja, novio/a

Otra respuesta

Ninguna

No sabe

No contesta

TOTALES

PERSONA QUE MÁS 
HA INFLUIDO

SEGUNDA PERSONA 
QUE MÁS HA 
INFLUIDO

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

8,9%7,6%6,0%6,8%8,5%7,7%

7,7%6,5%4,4%6,7%6,2%6,4%

26,5%24,7%25,5%22,5%28,6%25,6%

2,2%1,7%1,8%2,0%1,9%2,0%

3,4%3,0%1,0%4,3%1,1%2,7%

2,4%2,8%3,4%2,4%3,2%2,8%

12,8%13,9%15,8%14,0%14,0%14,0%

4,6%5,4%6,0%5,7%4,8%5,2%

10,8%9,7%9,4%11,3%8,9%10,1%

3,9%3,2%2,9%3,6%3,3%3,4%

12,5%15,2%19,0%16,1%14,1%15,1%

4,3%6,3%4,9%4,7%5,5%5,1%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,9%,8%,9%,7%,8%

1,9%1,9%1,3%1,7%1,8%1,7%

21,2%19,3%18,4%17,2%22,3%19,8%

5,6%3,2%1,3%3,8%3,6%3,7%

3,1%1,5%,3%2,7%1,0%1,8%

1,7%,4%1,0%1,1%1,1%1,1%

7,4%8,0%5,7%6,0%8,2%7,1%

2,9%4,3%8,6%4,7%5,1%4,9%

5,1%6,1%4,2%4,7%5,6%5,2%

19,1%19,5%21,3%21,4%18,4%19,8%

7,5%10,6%10,9%11,1%7,8%9,4%

23,8%24,2%26,2%24,6%24,5%24,6%

18. Podrías decirme  ¿qué persona o personas crees tú que han influido más en tu 
forma de pensar sobre cuestiones políticas? ¿Y en segundo lugar?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Lo has hecho alguna 
vez

No lo has hecho 
pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho ni lo 
harías nunca

No sabe

No contesta

Total

Lo has hecho alguna 
vez

No lo has hecho 
pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho ni lo 
harías nunca

No sabe

No contesta

Total

Lo has hecho alguna 
vez

No lo has hecho 
pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho ni lo 
harías nunca

No sabe

No contesta

Total

Lo has hecho alguna 
vez

No lo has hecho 
pero podrías hacerlo

Ni lo has hecho ni lo 
harías nunca

No sabe

No contesta

Total

ASISTIR A UNA 
MANIFESTACIÓN

ASISTIR A UNA 
REUNIÓN POLÍTICA 
O A UN MITIN

COMPRAR CIERTOS 
PRODUCTOS POR 
RAZONES POLÍTICAS, 
ÉTICAS O PARA 
FAVORECER EL 
MEDIO AMBIENTE

ENVIAR MENSAJES 
POLÍTICOS, SMS, A 
TRAVÉS DEL MÓVIL; 
PARTICIPAR EN UN 
FORO O GRUPO DE 
DISCUSIÓN POLÍTICA 
EN INTERNET

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%,3%,3%,3%,3%

1,0%1,9%3,1%1,6%2,2%1,9%

55,2%55,2%58,2%57,1%54,9%56,0%

33,8%33,1%33,8%34,5%32,7%33,6%

9,6%9,5%4,7%6,6%9,9%8,2%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,2%,5%,3%,4%,3%

1,2%1,5%1,6%,9%1,9%1,4%

18,5%22,5%21,6%19,4%21,8%20,6%

44,8%45,0%52,7%45,7%48,2%47,0%

35,2%30,7%23,6%33,8%27,7%30,7%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,6%,3%,4%,8%,6%

,5%1,5%2,3%1,4%1,2%1,3%

38,8%42,6%36,9%39,5%39,6%39,5%

35,9%35,9%47,5%37,6%40,4%39,0%

23,9%19,3%13,0%21,1%17,9%19,5%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,0%,3%,0%,4%,2%

,5%,6%1,0%,7%,7%,7%

16,8%16,7%17,9%17,8%16,3%17,0%

30,6%33,5%47,8%33,9%38,4%36,2%

51,8%49,1%33,0%47,6%44,2%45,9%

19. Existen diversas formas de participación en acciones sociales y políticas que la 
gente puede llevar a cabo. Por favor, indícame para cada una de ellas, si lo has hecho 
alguna vez, no lo has hecho pero podrías hacerlo, o ni lo has hecho ni lo harías 
nunca.

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Mucho interés

Bastante interés

Poco interés

Ningún interés

Es la primera noticia que tiene (NO LEER)

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,0%,0%,0%,3%,1%

5,0%5,0%6,8%5,8%5,1%5,4%

14,7%16,9%22,9%16,7%18,5%17,6%

31,1%33,1%36,1%32,8%33,4%33,1%

33,5%33,3%26,2%33,0%30,0%31,5%

15,4%11,7%8,1%11,7%12,7%12,2%

20. ¿Con cuánto interés has seguido las movilizaciones del llamado movimiento 15-
M o Indignados?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Entusiasmo

Indiferencia

Aburrimiento

Desconfianza

Irritación

Interés

Antipatía

Simpatía

Confianza

Esperanza

Otro sentimiento

No sabe

No contesta

TOTALES

Entusiasmo

Indiferencia

Aburrimiento

Desconfianza

Irritación

Interés

Antipatía

Simpatía

Confianza

Esperanza

Otro sentimiento

No sabe

No contesta

TOTALES

PRINCIPAL 
SENTIMIENTO

SEGUNDO 
SENTIMIENTO

N=554N=439N=359N=661N=691N=1352

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

6,7%6,6%6,7%6,5%6,8%6,7%

9,9%15,0%18,4%15,0%12,7%13,8%

,9%,5%,6%,2%1,2%,7%

21,3%24,1%17,0%23,6%18,7%21,1%

8,5%5,7%8,4%7,9%7,2%7,5%

9,9%10,0%6,7%7,9%10,3%9,1%

2,2%2,1%3,3%1,1%3,8%2,4%

9,9%9,1%9,7%10,4%8,8%9,6%

3,1%3,4%3,1%3,3%3,0%3,2%

8,5%8,0%7,5%7,6%8,5%8,1%

5,6%5,7%7,5%5,6%6,7%6,1%

7,8%6,2%5,8%5,6%7,8%6,7%

5,8%3,6%5,3%5,4%4,5%5,0%

N=554N=439N=359N=661N=691N=1352

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,7%1,7%,8%1,0%,9%

2,3%3,0%3,3%3,5%2,2%2,8%

,7%,0%,3%,5%,3%,4%

11,0%13,9%14,8%13,9%12,0%12,9%

4,0%3,0%2,8%3,5%3,2%3,3%

12,6%12,3%9,2%10,9%12,3%11,6%

2,2%2,1%1,4%1,1%2,7%1,9%

20,6%21,2%18,4%21,3%19,1%20,2%

4,0%3,6%4,2%3,3%4,5%3,9%

8,3%7,5%6,7%7,4%7,8%7,6%

3,2%3,9%6,1%4,1%4,3%4,2%

15,7%18,0%23,1%17,5%19,2%18,4%

14,8%10,9%8,1%12,3%11,3%11,8%

20a. Qué sentimiento te inspira, principalmente, el movimiento del 15-M o 
Indignados?  ¿Y en segundo lugar? 

Base: Jóvenes que han seguido las movilizaciones del movimiento 15-M
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí, una vez

Sí, más de una vez

No

No contesta

TOTALES

N=556N=439N=359N=661N=693N=1354

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,2%,0%,1%

80,0%83,1%84,7%82,8%81,8%82,3%

8,5%8,7%7,5%7,1%9,4%8,3%

11,5%8,0%7,8%10,0%8,8%9,4%

21. ¿Has participado en alguna de las manifestaciones y concentraciones convocadas 
por el Movimiento 15-M?

Base: Jóvenes que han seguido las movilizaciones del movimiento 15-M

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí, una vez

Sí, más de una vez

No

No contesta

TOTALES

N=556N=439N=359N=661N=693N=1354

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,3%,0%,3%,1%

90,3%89,3%92,2%90,6%90,3%90,5%

5,2%3,6%2,8%3,8%4,3%4,1%

4,5%6,8%4,7%5,6%5,1%5,3%

PARTICIPACIÓN EN ASAMBLEAS DEL 15-M
22. ¿Y has participado en alguna de las asambleas del Movimiento 15-M?

Base: Jóvenes que han seguido las movilizaciones del movimiento 15-M

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí, una vez

Sí, más de una vez

No

No contesta

TOTALES

N=556N=439N=359N=661N=693N=1354

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,9%,6%,8%,4%,6%

86,0%83,6%89,7%85,0%87,3%86,2%

7,9%7,7%6,1%7,4%7,4%7,4%

5,8%7,7%3,6%6,8%4,9%5,8%

23. ¿Has distribuido información del Movimiento 15-M a través de Internet o SMS 
(teléfono móvil)? 

Base: Jóvenes que han seguido las movilizaciones del movimiento 15-M

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí

No

No sabe

No contesta

TOTALES

N=556N=439N=359N=661N=693N=1354

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%2,3%,0%,8%1,0%,9%

15,8%14,8%23,7%18,0%17,2%17,6%

22,5%22,8%24,0%21,0%24,8%23,0%

61,3%60,1%52,4%60,2%57,0%58,6%

24. Y, en tu opinión, ¿este movimiento 15-M debería continuar?

Base: Jóvenes que han seguido las movilizaciones del movimiento 15-M
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Debería organizar una coaliación para 
poder presentarse en las elecciones

Debería continuar con la misma estrucutra 
que tiene hoy

Debería realizar acciones de presión

Otra manera de continuar

No sabe

No contesta

TOTALES

N=341N=264N=188N=398N=395N=793

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%1,1%1,1%1,5%,5%1,0%

4,4%4,5%4,3%5,0%3,8%4,4%

1,8%4,2%3,2%3,5%2,3%2,9%

34,9%29,5%37,2%32,7%34,7%33,7%

17,3%26,9%26,6%23,9%21,5%22,7%

40,8%33,7%27,7%33,4%37,2%35,3%

24a. ¿Cómo crees que debería continuar?

Base: Jóvenes que creen que el movimiento 15-M debería continuar

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Hay que votar siempre; es una obligación 
en democracia

Sólo se debe votar cuando hay alternativa 
satisfactoria

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%1,5%,5%,9%1,4%1,1%

2,4%4,1%4,2%2,3%4,5%3,4%

33,2%35,5%44,4%35,5%38,4%36,9%

63,2%58,9%50,9%61,4%55,8%58,5%

25 Cambiando de tema. Ante el hecho de participar en unas elecciones, ¿con cuál de 
las siguientes opiniones estás más de acuerdo?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Más bien en 
desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Más bien en 
desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Más bien en 
desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

Más bien de acuerdo

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo (NO 
LEER)

Más bien en 
desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

QUIEN NO VOTA, NO 
TIENE DERECHO A 
QUEJARSE DE LOS 
QUE GOBIERNAN

NO VOTAR ES UNA 
POSTURA TAN 
LEGÍTIMA COMO 
VOTAR

UN VOTO MÁS O 
MENOS NO INFLUYE 
PARA NADA

EN DEMOCRACIA 
TODOS LOS VOTOS 
SON IMPORTANTES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,6%,3%,4%,3%,3%

,9%2,2%4,7%2,3%2,3%2,3%

6,8%6,7%6,8%6,1%7,4%6,8%

5,3%4,8%6,5%5,8%5,1%5,4%

86,8%85,7%81,8%85,3%84,9%85,1%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,4%,3%,4%,4%,4%

2,1%2,6%3,9%2,3%3,2%2,7%

73,2%69,7%64,4%71,5%67,9%69,7%

7,9%8,9%8,6%7,7%9,0%8,4%

16,4%18,4%22,9%18,1%19,5%18,8%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,4%,3%,4%,3%,3%

2,4%1,3%3,4%2,6%2,1%2,3%

24,1%23,2%21,0%25,6%20,4%23,0%

7,5%11,7%11,2%10,0%9,7%9,8%

65,6%63,4%64,2%61,4%67,5%64,5%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,6%,3%,6%,1%,3%

1,2%1,1%3,4%1,7%1,8%1,7%

39,8%40,5%40,8%40,2%40,4%40,3%

6,8%6,7%6,8%6,8%6,7%6,8%

52,0%51,1%48,8%50,7%51,0%50,8%

26. Voy a leerte algunas otras opiniones sobre el voto y me gustaría que me dijeras 
si estás más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de ellas.

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Muy dispuesto/a

Bastante dispuesto/a

Poco dispuesto/a

Nada dispuesto

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,4%,0%,4%,3%,3%

3,6%6,5%5,7%5,7%4,5%5,1%

19,5%23,2%19,0%18,4%22,6%20,5%

18,3%18,0%20,3%20,5%17,0%18,7%

32,8%28,6%34,5%31,3%32,5%31,9%

25,3%23,4%20,5%23,6%23,2%23,4%

27. Las nuevas tecnologías ofrecen la posibilidad de que los ciudadanos y las 
ciudadanas voten sin tener que ir hasta el colegio electoral. ¿Podrías decirme en qué 
medida estarías tú dispuesto/a a emitir tu voto a través de Internet? Estarías…

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Te resultaría más difícil que el método 
actual

La seguridad de estos sistemas no está 
garantizada

Se perdería la seriedad que tiene el acto de 
votar

No te relacionarías con tus vecinos, amigos 
o familiares

No le ves inconveniente alguno

Otros inconvenientes

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,4%,3%,7%,4%,6%

5,0%4,5%7,3%5,8%5,1%5,4%

2,2%1,3%1,0%1,1%2,1%1,6%

35,9%33,1%35,8%34,8%35,2%35,0%

1,4%1,9%1,8%2,3%1,1%1,7%

10,6%9,3%9,1%10,5%9,0%9,8%

38,3%41,1%39,7%38,3%40,8%39,6%

5,8%8,2%4,9%6,4%6,3%6,4%

28. En todo caso, ¿qué inconveniente verías en un sistema de voto a través de 
Internet?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

PP

PSOE

IU/ICV

CiU

PNV

UPyD

ERC

BNG

CC

Geroa Bai

UPN

ICV

Equo

CHA

PAR

PSM EN

Nueva Canarias

PRC

Ciutadans-PC

SI

Amaiur

Compromís

PA

Otros partidos

Ninguno

No sabe

No contesta

TOTALES

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,9%2,8%1,8%2,3%2,9%2,6%

3,2%3,0%6,8%5,4%2,9%4,1%

31,3%29,9%40,3%32,6%33,8%33,2%

2,4%2,6%1,3%2,0%2,3%2,2%

,3%,4%,0%,3%,3%,3%

1,2%1,5%,5%1,3%1,0%1,1%

1,0%,4%,5%,4%1,0%,7%

,2%,0%,3%,0%,3%,1%

,2%,0%,0%,0%,1%,1%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

,0%,0%,3%,1%,0%,1%

,2%,4%,0%,3%,1%,2%

,2%,2%,0%,1%,1%,1%

,3%,0%,0%,1%,1%,1%

1,5%1,3%,5%1,4%1,0%1,2%

1,0%,9%,5%1,1%,5%,8%

,2%,0%,0%,1%,0%,1%

,3%,2%,0%,3%,1%,2%

,0%,6%,3%,1%,4%,3%

,2%,4%,5%,1%,5%,3%

,5%,2%,5%,6%,3%,4%

3,4%3,5%4,4%3,6%3,8%3,7%

,5%,4%,0%,3%,4%,3%

1,9%2,6%1,0%1,7%2,1%1,9%

8,5%7,1%6,8%7,5%7,7%7,6%

18,5%20,1%14,0%18,4%17,3%17,8%

20,0%21,0%19,7%19,5%21,0%20,3%

29. ¿Por qué partido o coalición sientes más simpatía o a cuál consideras más 
cercano a tus propias ideas?

Base: Conjunto de jóvenes

27



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

PP

PSOE

IU/ICV

CiU

PNV

UPyD

ERC

BNG

CC

ICV

Equo

CHA

FAC (Foro de Ciudadanos)

Nueva Canarias

Ciutadans-PC

SI (Solidaritat per la Independencia)

Amaiur (Bildu-EA-Aralar)

Compromís

Otros partidos

Ninguno

No sabe

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,5%3,5%2,1%1,9%2,7%2,3%

13,8%16,2%26,5%20,7%15,5%18,0%

43,6%35,7%35,3%37,2%40,4%38,8%

,2%,6%1,0%,4%,7%,6%

,7%,4%,3%,7%,3%,5%

1,2%,4%,5%,4%1,1%,8%

,2%,0%,3%,0%,3%,1%

,2%,0%,3%,0%,3%,1%

,0%,0%,3%,1%,0%,1%

,2%,0%,0%,0%,1%,1%

,3%,0%,0%,1%,1%,1%

,9%,9%,5%,7%,8%,8%

1,0%,9%,3%1,0%,5%,8%

,3%,6%,0%,3%,4%,3%

,2%,2%,0%,0%,3%,1%

,2%,2%,3%,4%,0%,2%

1,7%2,8%3,1%1,7%3,2%2,4%

,2%,4%,0%,0%,4%,2%

,5%,9%,3%,6%,5%,6%

6,2%5,4%4,7%5,8%5,2%5,5%

13,0%16,5%11,2%14,1%13,2%13,6%

14,0%14,3%13,2%13,8%14,0%13,9%

30. Y, en tu opinión, ¿qué partido de los actuales defiende mejor los intereses de las 
personas jóvenes?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

Muy de acuerdo

Bastante de acuerdo

Bastante en 
desacuerdo

Muy en desacuerdo

No sabe

No contesta

TOTALES

LEGALIZAR LA 
VENTA DE DROGAS 
BLANDAS

PROHIBIR LA 
VIDEOVIGILANCIA 
POLICIAL

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%,9%,8%,1%1,5%,8%

9,7%8,7%10,4%10,8%8,4%9,6%

39,7%39,2%39,7%42,6%36,6%39,5%

30,9%29,2%26,2%27,2%31,0%29,1%

13,7%15,6%14,8%14,8%14,4%14,6%

5,1%6,5%8,1%4,4%8,2%6,4%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%1,3%1,0%,4%1,9%1,2%

5,6%6,5%6,5%6,4%5,9%6,1%

46,3%44,4%47,5%50,4%41,8%46,0%

20,3%19,0%23,4%21,5%20,0%20,7%

17,8%20,3%14,3%15,2%20,0%17,7%

8,7%8,4%7,3%6,0%10,4%8,2%

31.¿Hasta qué punto estás muy de acuerdo, bastante de acuerdo, bastante en 
desacuerdo o muy en desacuerdo con cada una de las siguientes políticas?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Conservador/a

Demócrata 
cristiano/a

Liberal

Progresista

Socialdemócrata

Socialista

Comunista

Nacionalista

Feminista

Ecologista

Anarquista

Libertario

Otras respuestas

Apolítico/a

No sabe

No contesta

Total

Conservador/a

Demócrata 
cristiano/a

Liberal

Progresista

Socialdemócrata

Socialista

Comunista

Nacionalista

Feminista

Ecologista

Anarquista

Libertario

Otras respuestas

Apolítico/a

No sabe

No contesta

Total

PRIMERA ELECCIÓN

SEGUNDA ELECCIÓN

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

19,1%19,9%17,1%17,8%19,9%18,9%

33,5%32,9%41,6%34,8%36,2%35,5%

,9%,2%,3%,6%,4%,5%

1,7%1,1%2,1%1,7%1,5%1,6%

2,6%1,7%3,4%1,9%3,2%2,5%

1,0%1,3%1,0%,7%1,5%1,1%

9,1%7,6%6,2%9,7%6,0%7,8%

3,8%3,2%3,6%6,4%,8%3,6%

1,4%2,2%1,0%1,4%1,6%1,5%

1,0%,9%,8%,6%1,2%,9%

4,1%4,5%3,6%4,3%4,0%4,1%

5,0%4,1%1,3%3,3%4,1%3,7%

7,4%6,9%7,3%6,0%8,4%7,2%

4,8%8,7%6,5%7,0%6,0%6,5%

2,7%1,7%2,3%2,1%2,5%2,3%

2,1%3,0%1,8%1,9%2,7%2,3%

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,4%4,3%2,6%3,1%3,8%3,5%

14,5%13,4%27,0%17,5%17,5%17,5%

3,9%3,0%4,4%3,6%4,0%3,8%

2,1%1,3%,5%1,4%1,4%1,4%

2,2%3,7%4,2%3,3%3,2%3,2%

1,5%,9%1,8%,7%2,1%1,4%

6,0%4,5%6,2%7,0%4,2%5,6%

2,1%4,1%2,3%5,7%,0%2,8%

2,9%3,0%1,8%1,9%3,4%2,7%

2,2%1,7%1,8%1,7%2,2%2,0%

8,9%13,6%8,1%10,8%9,6%10,2%

4,8%4,5%3,6%5,3%3,6%4,4%

11,8%9,3%6,8%8,7%10,5%9,6%

19,8%21,6%18,4%18,1%21,9%20,0%

5,8%3,2%4,2%4,4%4,7%4,5%

8,0%7,6%6,2%6,8%7,9%7,4%

32. ¿Cómo te definirías en política según la siguiente clasificación? (MÁXIMO DOS 
RESPUESTAS)

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

(1+2) Ext. Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Ext. Derecha

Ninguna

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=465N=372N=269N=534N=572N=1106

2,021,811,931,901,951,93

4,604,554,714,514,704,61

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,9%2,8%1,6%2,3%2,7%2,5%

7,5%7,1%16,4%11,4%8,2%9,8%

10,1%9,5%12,2%10,3%10,7%10,5%

2,7%1,5%1,6%2,1%1,9%2,0%

9,7%8,7%10,4%7,8%11,2%9,6%

32,1%35,5%30,1%30,3%34,9%32,7%

22,6%25,3%18,7%25,5%19,5%22,4%

12,3%9,5%9,1%10,3%10,8%10,5%

33. Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y 
derecha. En esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En 
qué casilla te colocarías?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

(1+2) Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Derecha

No procede

Ninguna

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=393N=325N=243N=461N=500N=961

2,372,312,292,372,292,33

5,045,025,104,925,165,05

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,9%3,7%2,9%3,1%4,0%3,6%

16,6%14,7%26,0%20,7%16,4%18,5%

5,6%6,3%5,2%5,7%5,8%5,7%

6,7%5,0%2,9%4,8%5,3%5,1%

5,8%4,3%4,7%5,3%4,8%5,0%

12,0%15,4%12,2%11,1%15,1%13,1%

21,5%21,9%22,1%20,7%22,9%21,8%

19,5%19,5%16,1%19,4%17,8%18,6%

8,4%9,3%8,1%9,3%7,9%8,6%

34. ¿Y en qué casilla colocarías a tu padre?

Base: Jóvenes que tienen padre
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

(1+2) Izquierda

(3+4)

(5+6)

(7+8)

(9+10) Derecha

No procede

Ninguna

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=403N=330N=253N=474N=512N=986

2,232,002,092,172,072,12

4,864,674,894,824,794,81

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,9%4,1%3,1%3,1%4,4%3,8%

17,6%14,9%24,2%20,2%16,8%18,5%

7,0%8,2%6,0%7,3%7,0%7,1%

2,6%1,3%1,0%1,9%1,6%1,7%

4,6%2,4%3,4%4,0%3,2%3,6%

10,1%10,2%11,2%10,4%10,4%10,4%

26,3%26,6%25,2%24,8%27,4%26,1%

19,0%23,4%17,7%19,7%20,4%20,0%

8,9%8,9%8,3%8,7%8,8%8,7%

35. ¿Y a tu madre?

Base: Jóvenes que tienen madre

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Fuiste a votar y votaste

No tenías edad para votar

Fuiste a votar pero no pudiste hacerlo

No fuiste a votar porque no pudiste

No tenías derecho al voto

Preferiste no votar

No recuerda

No contesta

Total

N=585N=460N=384N=701N=728N=1429

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,9%,3%,7%,4%,6%

,2%,0%,8%,0%,5%,3%

18,1%15,0%8,3%13,4%15,5%14,5%

12,8%14,1%7,3%14,0%9,6%11,8%

5,3%4,6%4,4%3,9%5,8%4,8%

,5%,9%,3%,7%,4%,6%

,0%,0%50,8%13,4%13,9%13,6%

62,6%64,6%27,9%53,9%53,8%53,9%

36. ¿Me podrías decir si en las elecciones generales del pasado 20 de noviembre...?

Base: Conjunto de jóvenes

32



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

PP

PSOE

IU/ICV

CiU

PNV

UPyD

ERC

BNG

CC

UPN

ICV

Equo

PSM-EN (Partit Socialista de Mallorca)

Amaiur (Bildu-EA-Aralar)

Compromís

PA (Partido Andalucista)

Otros partidos

Voto nulo

No sabe

No contesta

Total

N=367N=298N=108N=381N=392N=773

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

18,3%14,1%15,7%15,0%17,6%16,3%

,3%,3%1,9%1,0%,0%,5%

1,1%1,0%1,9%,5%1,8%1,2%

3,8%4,4%7,4%3,9%5,1%4,5%

,5%,7%,0%,5%,5%,5%

1,1%,7%1,9%1,0%1,0%1,0%

1,6%,7%,0%,8%1,3%1,0%

,3%,7%,0%,5%,3%,4%

2,2%1,7%,0%1,8%1,5%1,7%

,8%1,7%,9%1,8%,5%1,2%

,3%,3%,0%,5%,0%,3%

,3%,7%,0%,3%,5%,4%

,3%1,0%,0%,5%,5%,5%

,3%1,0%1,9%1,0%,5%,8%

4,9%5,4%7,4%5,2%5,6%5,4%

1,4%1,0%,9%1,0%1,3%1,2%

2,7%3,0%,9%3,4%1,8%2,6%

11,2%8,4%13,9%11,5%9,4%10,5%

16,9%23,2%16,7%19,4%19,1%19,3%

31,9%30,2%28,7%29,9%31,6%30,8%

36a. ¿Y podrías decirme a qué partido o coalición votaste?

Base: Jóvenes que fueron a votar y votaron

TOTAL
MujeresVarones

SEXO

De 15 a 19 años

De 20 a 24 años

De 25 a 29 años

Total

N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%

40,6%41,1%40,9%

32,5%32,1%32,3%

26,9%26,8%26,9%

37. ¿Cuántos años has cumplido en tu último cumpleaños?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de 40 años

40-44 años

45-49 años

50-54 años

55-59 años

60-64 años

65 y más años

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=506N=412N=345N=626N=637N=1263

6,075,855,897,007,057,02

57,0452,3347,8553,0252,9652,99

N=522N=428N=373N=657N=666N=1323

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,3%,9%1,9%1,4%1,4%1,4%

1,7%2,8%5,6%3,3%3,0%3,2%

10,2%2,8%1,1%4,6%5,9%5,2%

19,7%9,1%,8%10,8%11,1%11,0%

30,7%20,8%11,0%22,2%21,6%21,9%

29,7%32,5%24,4%30,0%28,2%29,1%

5,6%24,5%29,5%18,3%18,6%18,4%

1,1%6,3%18,5%7,5%8,0%7,7%

,0%,2%7,2%2,0%2,3%2,1%

38. ¿Y Cuántos has cumplido en su último cumpleaños tu padre?

Base: Jóvenes que tienen padre

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de 40 años

40-44 años

45-49 años

50-54 años

55-59 años

60-64 años

65 y más años

No sabe

No contesta

Total

Media (1 a 10)

Desviación típica

N=Válido N=550N=445N=362N=667N=690N=1357

5,795,755,806,776,896,83

54,2749,5745,2650,1950,4550,32

N=565N=455N=382N=684N=718N=1402

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,4%,7%1,8%1,0%1,5%1,3%

1,2%1,5%3,4%1,5%2,4%1,9%

5,0%2,2%,0%2,8%2,6%2,7%

10,6%3,7%,8%5,1%6,3%5,7%

29,9%11,0%3,9%15,4%18,0%16,7%

33,8%28,1%20,2%31,3%25,3%28,2%

14,3%35,2%27,7%23,8%25,6%24,8%

3,5%15,6%26,7%13,6%13,9%13,8%

,2%2,0%15,4%5,6%4,3%4,9%

39. ¿Y Cuántos has cumplido en su último cumpleaños tu madre?

Base: Jóvenes que tienen madre
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TOTAL
2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADES

Varón

Mujer

Total

N=585N=462N=385N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%

48,7%49,4%49,1%49,0%

51,3%50,6%50,9%51,0%

40. Sexo:

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Soltero/a

Casado/a

Separado/a

Divorciado/a

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,0%,0%,1%,0%,1%

,5%,0%,0%,4%,0%,2%

,9%,0%,0%,1%,5%,3%

21,5%5,8%1,0%15,7%6,4%11,0%

76,9%94,2%99,0%83,6%93,0%88,4%

41. ¿Cuál es tu estado civil?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí

No

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,3%,0%,4%,2%

50,3%81,6%94,5%67,4%77,0%72,3%

49,6%18,2%5,2%32,6%22,6%27,5%

42. ¿Convives en pareja en la actualidad?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

En el domicilio de la familia de origen (con 
los padres o con alguno de ellos)

En un hogar propio, independiente de la 
familia de origen

Compartiendo vivienda con otras personas 
(piso compartido, residencia, etc)

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,2%,3%,3%,1%,2%

8,9%9,5%3,6%8,5%6,8%7,7%

48,9%17,7%2,6%30,6%22,3%26,4%

42,1%72,5%93,5%60,5%70,7%65,7%

43. ¿Dónde vives habitualmente la mayor parte del año?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sí, has cambiado de lugar de residencia en 
más de una ocasión a lo largo de tu vida

Sí, has cambiado de lugar de residencia 
una vez a lo largo de tu vida

No, no has cambiado de lugar de 
residencia a lo largo de tu vida

No sabe

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,0%,5%,1%,4%,3%

,2%,0%,0%,0%,1%,1%

25,6%40,0%51,4%35,9%38,5%37,2%

26,5%24,7%24,2%26,5%24,1%25,3%

47,4%35,3%23,9%37,5%36,8%37,2%

44. A lo largo de tu vida, ¿has cambiado de domicilio y has pasado temporadas en 
otros lugares distintos al que resides en la actualidad?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Vivo exclusivamente de mis ingresos

Vivo principalmente de mis ingresos, con 
la ayuda de otras personas

Vivo principalmente de los ingresos de 
otras personas, con algunos ingresos 
propios

Vivo exclusivamente de los ingresos de 
otras personas

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,2%1,3%1,8%1,4%1,4%1,4%

10,4%39,0%82,9%40,9%37,4%39,1%

16,2%22,1%8,6%18,5%13,7%16,1%

28,5%21,0%4,7%20,8%18,6%19,7%

43,6%16,7%2,1%18,4%28,9%23,7%

45. Hablando de tu situación económica personal ¿en cuál de estas situaciones te 
encuentras?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Católico/a practicante

Católico/a no practicante

Creyente de otra religión

No creyente

Indiferente

Ateo

Agnóstico/a

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,4%,4%,3%,9%,7%,8%

4,1%4,1%2,9%3,1%4,4%3,8%

9,2%12,8%10,4%10,0%11,4%10,7%

8,5%8,4%9,1%8,0%9,3%8,7%

13,2%11,0%14,3%11,4%14,1%12,8%

7,9%8,0%4,9%8,8%5,5%7,1%

46,3%47,6%44,4%46,2%46,3%46,2%

9,4%7,6%13,8%11,7%8,4%10,0%

46. En cuanto a religión, ¿te consideras...?

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Colegio público

Colegio privado no religioso (concertado o 
no)

Colegio privado religioso (concertado o no)

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,4%,3%,7%,3%,5%

16,6%17,1%15,3%16,8%16,0%16,4%

8,0%7,1%8,6%7,1%8,6%7,9%

74,7%75,3%75,8%75,4%75,1%75,2%

47. ¿Podrías decirme en qué tipo de colegio cursaste la enseñanza primaria?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Antes de 13 años

13-14 años

15-16 años

17-18 años

19-24 años

25-29 años

Continúa estudiando

No contesta

Total

Media (en años)

Moda

Desviación típica

N=Válido N=485N=259N=63N=384N=423N=807

3,432,301,303,093,123,12

161616181616

19,1717,9616,1118,8018,3018,54

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,4%,2%,5%,9%,7%,8%

11,5%40,3%82,1%40,6%38,9%39,7%

7,5%,0%,0%3,3%2,9%3,1%

33,5%21,2%,5%23,1%18,4%20,7%

22,1%20,6%6,0%17,5%17,0%17,2%

20,0%14,7%9,1%12,1%18,5%15,4%

3,9%3,0%1,6%2,4%3,6%3,0%

,2%,0%,3%,1%,1%,1%

¿Qué edad tenías cuando finalizaste/abandonaste tus estudios

Base: Conjunto de jóvenes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Sólo estudia

Sólo trabaja

Trabaja y estudia

Está parado, pero ha trabajado antes

Busca su primer empleo

Trabajo doméstico no remunerado

Realiza labores de voluntariado social

No puede trabajar (invalidez, incapacidad)

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

,2%,0%,3%,3%,0%,1%

,0%,2%,0%,0%,1%,1%

2,7%2,4%,8%4,3%,0%2,1%

1,7%4,5%4,9%4,3%2,7%3,5%

29,1%22,9%4,4%17,9%22,9%20,5%

10,9%12,3%3,4%11,3%7,5%9,4%

50,9%25,5%4,2%27,9%32,3%30,2%

4,4%31,8%82,1%33,9%34,4%34,1%

49. En la actualidad, ¿en cuál de las siguientes situaciones te encuentras?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Dirección de empresas y Adm. Públicas

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

Técnicos y profesionales de apoyo

Empleados de tipo administrativo

Trab. servicios restauración y personales

Trab. cualificados en agricultura y pesca

Artesanos y trab. cualificados de la 
industria

Operadores maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

No contesta

Total

N=532N=281N=46N=401N=458N=859

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,5%2,1%2,2%1,2%2,2%1,7%

,6%,4%,0%,0%,9%,5%

13,2%18,9%21,7%15,0%15,9%15,5%

5,5%5,0%2,2%1,2%8,5%5,1%

13,9%13,2%10,9%1,7%23,8%13,5%

4,1%5,0%10,9%1,5%7,6%4,8%

25,8%33,5%32,6%40,1%18,6%28,6%

3,6%4,3%10,9%6,5%2,2%4,2%

15,8%10,7%6,5%17,5%10,3%13,6%

14,3%6,4%2,2%15,0%7,6%11,1%

1,9%,7%,0%,2%2,4%1,4%

50. ¿Y cuál es/era tu actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía 
específicamente tu trabajo? (Precisar lo más posible las actividades realizadas, 
EJEMPLO: auxiliar de clínica ,agente de seguridad, esteticista, guarde forestal, 
terapeuta ocupacional, patronista de ropa, etc.) Nos referimos a tu ocupación 
principal: aquella por la que obtienes/nías mayores ingresos.

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, 
etc.)

Asalariado eventual o interino (a sueldo, 
comisión, jornal)

Empresario o profesional con asalariados

Profesional o trabajador autónomo (sin 
asalariados)

Ayuda familiar (sin remuneración 
reglamentada)

Otra situación

No contesta

Total

N=532N=281N=46N=401N=458N=859

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,0%2,2%,2%,4%,3%

,8%,7%,0%,5%,9%,7%

,4%1,1%4,3%,2%1,3%,8%

4,5%6,0%6,5%3,5%6,6%5,1%

1,3%,4%,0%,2%1,5%,9%

50,6%61,2%65,2%55,9%53,9%54,8%

42,1%30,6%21,7%39,4%35,4%37,3%

51. ¿Y trabajas (o trabajabas, si está en el paro) como...?

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes

TOTAL MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXOTOTAL

Administración Pública

Empresa pública

Empresa privada

Organización sin fines de lucro

Servicio doméstico

Otros

No contesta

Total

N=493N=258N=40N=382N=409N=791

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,2%,0%,0%,0%,2%,1%

,0%,4%,0%,0%,2%,1%

3,0%3,5%12,5%7,6%,0%3,7%

,8%,4%2,5%1,0%,5%,8%

81,7%89,9%80,0%79,1%89,2%84,3%

3,2%1,2%2,5%3,7%1,5%2,5%

11,0%4,7%2,5%8,6%8,3%8,5%

51a. Trabajas/bas en la Administración Pública, en una empresa pública, en una 
empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio 
doméstico?

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado como asalariados
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Agricultura,ganadería,caza y selvicultura

Pesca

Industrias extractivas

Industrias manufactureras

Prod/Dist. de energía eléctrica,gas y agua

Construcción

Comercio; Reparación

Hostelería

Transporte,almacenamiento y 
comunicaciones

Intermediación financiera

Act. inmobiliarias y de alquiler; servicios 
empresariales

Admón. pública,defensa y seguridad social 
obligatoria

Educación

Act. sanitarias y veterinarias,servicios 
sociales

Otras act.sociales y de servicios a la 
comunidad

Hogares que emplean personal doméstico

No contesta

Total

N=532N=281N=46N=401N=458N=859

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,3%1,4%2,2%1,0%1,7%1,4%

3,9%3,2%10,9%8,5%,2%4,1%

7,0%7,5%4,3%7,5%6,6%7,0%

7,0%5,3%,0%11,2%1,5%6,1%

4,7%5,0%2,2%7,5%2,2%4,7%

5,5%3,6%2,2%3,7%5,5%4,7%

10,0%6,4%6,5%9,2%8,1%8,6%

1,7%1,1%,0%2,0%,9%1,4%

5,6%3,2%2,2%3,2%5,9%4,7%

9,8%16,7%23,9%14,7%11,1%12,8%

16,2%17,4%13,0%22,2%11,4%16,4%

9,4%10,7%10,9%1,0%17,7%9,9%

,8%1,1%,0%,7%,9%,8%

12,8%10,7%6,5%5,5%17,2%11,8%

,2%,0%,0%,0%,2%,1%

,0%,4%,0%,0%,2%,1%

4,3%6,4%15,2%2,0%8,7%5,6%

52. A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde 
trabajas/bas? 

Base: Jóvenes que trabajan o han trabajado antes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de 5 años de escolarización

Educación primaria de LOGSE

ESO o Bachiller elemental

Formación Profesional de grado medio

Bachillerato de LOGSE

Formación Profesional de grado superior

Arquitecto/a o Ingeniero/a Técnico/a

Diplomado/a

Arquitecto/a o Ingeniero/a Superior

Licenciado/a

Estudios de Postgrado o especialización

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,5%,6%1,0%,7%,7%,7%

1,7%,0%,0%,9%,5%,7%

11,8%4,1%,3%7,4%5,1%6,2%

1,2%,6%,3%,3%1,2%,8%

11,6%11,5%,8%12,3%5,2%8,7%

1,9%1,7%,3%,9%1,9%1,4%

13,0%11,7%1,0%8,8%9,9%9,4%

12,5%24,0%21,0%19,8%17,3%18,5%

10,3%12,1%7,8%9,7%10,7%10,2%

27,0%26,2%45,7%27,2%36,2%31,8%

8,0%7,4%21,8%11,7%11,4%11,5%

,5%,0%,0%,4%,0%,2%

53. ¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que has cursado hasta ahora? 
Por favor especifica lo más posible, diciéndome el último curso que hayas 
completado y el nombre de esos estudios por ej.: 5º de EGB, 2º de BUP,, COU, 4º de 
Derecho, Licenciatura, Doctorado, FP1, etc.).

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de estudios primarios

Primarios

Educación secundaria

Estudios superiores

No sabe

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

1,5%,6%1,8%1,3%1,4%1,3%

8,5%6,9%8,6%7,4%8,6%8,0%

14,7%20,1%23,1%19,7%17,8%18,7%

26,0%28,4%27,0%25,5%28,5%27,0%

41,0%37,9%33,2%38,3%37,5%37,9%

8,2%6,1%6,2%7,8%6,2%7,0%

54. ¿Y podrías decirme cuáles son los estudios de más alto nivel que terminó tu 
padre?

Base: Conjunto de jóvenes

41



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de estudios primarios

Primarios

Educación secundaria

Estudios superiores

No sabe

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,7%,4%1,3%,9%,7%,8%

3,8%3,7%4,7%3,1%4,8%4,0%

11,5%18,8%22,1%18,1%15,3%16,7%

27,5%25,8%30,1%25,8%29,5%27,7%

47,4%45,2%37,1%44,4%43,4%43,9%

9,2%6,1%4,7%7,7%6,3%7,0%

55. ¿Y los que terminó tu madre?

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

El entrevistado

Tu padre

Tu madre

Tu pareja, cónyuge

Otro familiar

Otra persona distinta

No sabe

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,3%,4%,5%,3%,5%,4%

,3%1,1%1,6%,6%1,2%,9%

,3%,2%,5%,6%,1%,3%

1,9%3,2%3,6%3,1%2,5%2,8%

19,7%8,0%1,6%19,8%2,6%11,0%

8,0%18,2%20,0%12,8%16,2%14,5%

27,4%54,8%71,4%46,0%50,0%48,0%

42,1%14,1%,8%16,8%26,8%21,9%

56. ¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? (¿o qué te aporta más 
ingresos a ti, en el caso de (de vivir sólo o fuera de un entorno familiar?).

Base: Conjunto de jóvenes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Menos de estudios primarios

Primarios

Educación secundaria

Estudios superiores

No sabe

No contesta

Total

N=128N=53N=22N=165N=38N=203

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,8%1,9%,0%,6%2,6%1,0%

,8%5,7%,0%,6%7,9%2,0%

18,8%17,0%13,6%17,0%21,1%17,7%

51,6%43,4%18,2%46,7%42,1%45,8%

24,2%26,4%54,5%30,3%18,4%28,1%

3,9%5,7%13,6%4,8%7,9%5,4%

57. ¿Cuál es el nivel de estudios alcanzado por la persona que aporta más ingresos 
en el hogar?

Base: Cuando aporta más ingresos la pareja u otra persona distinta
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Trabaja

Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha 
trabajado)

Parado/a y ha trabajado antes

Pensionista (anteriormente no ha 
trabajado)

Parado/a y busca su primer empleo

Otra situación

No sabe

No contesta

Total

N=335N=390N=374N=578N=521N=1099

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,6%,3%1,3%,5%1,0%,7%

,0%,0%,3%,2%,0%,1%

,0%,0%,3%,2%,0%,1%

,0%,0%,3%,2%,0%,1%

,9%1,3%,8%,5%1,5%1,0%

8,4%6,9%10,4%9,7%7,3%8,6%

11,0%8,7%3,5%6,2%9,2%7,6%

79,1%82,8%83,2%82,5%81,0%81,8%

58. ¿Y cuál es  la situación laboral de esta persona?

Base: Cuando aporta más ingresos otra persona distinta al jóven 

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Dirección de empresas y Adm. Públicas

Técnicos y profesionales científicos e 
intelectuales

Técnicos y profesionales de apoyo

Empleados de tipo administrativo

Trab. servicios restauración y personales

Trab. cualificados en agricultura y pesca

Artesanos y trab. cualificados de la 
industria

Operadores maquinaria y montadores

Trabajadores no cualificados

Fuerzas armadas

No contesta

Total

N=330N=384N=363N=569N=508N=1077

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,9%1,3%1,7%1,6%1,0%1,3%

2,1%1,0%1,1%1,8%1,0%1,4%

10,6%13,5%13,2%12,5%12,6%12,5%

11,2%10,9%14,9%12,3%12,4%12,3%

23,3%18,2%17,4%22,0%16,7%19,5%

3,9%4,7%6,6%5,6%4,5%5,1%

12,4%14,1%11,0%12,1%13,0%12,5%

4,2%5,2%1,7%3,3%4,1%3,7%

11,8%10,9%12,4%9,1%14,6%11,7%

11,2%10,7%11,3%10,9%11,2%11,0%

8,2%9,4%8,8%8,8%8,9%8,8%

59. ¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía 
específicamente su trabajo? (Precisar lo más posible las actividades realizadas, 
EJEMPLO: auxiliar de clínica, agente de seguridad, esteticísta guarda forestal, 
terapeuta ocupacional, patronista de ropa, etc.). Nos referimos a su ocupación: 
principal: aquella por la que obtiene/nía mayores ingresos

Base: Cuando quien aporta más ingresos trabajan, son jubilados, pensionistas o parados que han trabajado antes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Asalariado fijo (a sueldo, comisión, jornal, 
etc.)

Asalariado eventual o interino (a sueldo, 
comisión, jornal)

Empresario o profesional con asalariados

Profesional o trabajador autónomo (sin 
asalariados)

Ayuda familiar (sin remuneración 
reglamentada)

No contesta

Total

N=330N=384N=363N=569N=508N=1077

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,8%,6%,2%,8%,5%

,0%,3%,3%,4%,0%,2%

9,7%9,6%12,4%10,9%10,2%10,6%

8,2%8,3%8,5%8,4%8,3%8,4%

18,8%18,5%18,5%20,6%16,3%18,6%

63,3%62,5%59,8%59,6%64,4%61,8%

60. ¿Y trabaja/ba como...?

Base: Cuando quien aporta más ingresos trabajan, son jubilados, pensionistas o parados que han trabajado antes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Administración Pública

Empresa pública

Empresa privada

Organización sin fines de lucro

Servicio doméstico

Otros

No contesta

Total

N=271N=311N=284N=456N=410N=866

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,4%,6%1,1%1,3%,0%,7%

,4%,6%,0%,4%,2%,3%

1,1%2,3%3,2%1,8%2,7%2,2%

,4%1,3%1,4%1,3%,7%1,0%

77,5%74,3%75,0%76,5%74,4%75,5%

2,2%3,2%3,2%1,8%4,1%2,9%

18,1%17,7%16,2%16,9%17,8%17,3%

60a. Trabaja/ba en la Administración Pública, en una empresa pública, en una 
empresa privada, en una organización privada sin fines de lucro o en el servicio 
doméstico?

Base: Cuando quien aporta más ingresos trabajan, son jubilados, pensionistas o parados que han trabajado antes
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TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Agricultura, ganadería, caza, silvicultura

Pesca, acuicultura

Extracción de productos energéticos

Industrias de la alimentación, bebidas y 
tabaco

Industria textil de la confección

Industria del cuero y del calzado

Industria de la madera y el corcho

Industria del papel

Refino de petróleo, coquerías y 
combustibles nucleares

Industria química

Fabricación de productos de caucho y 
materias plásticas

Fabricación de otros productos minerales 
no metálicos

Metalurgia y fabricación de productos 
metálicos

Fabricación de equipos mecánicos: oficina 
e informáticos

Industria de material y equipo electrónico

Fabricación de todo tipo de material de 
transporte

Fabricación de muebles

Producción y distribución de energía 
eléctrica, gas y agua

Construcción, climatización, e 
instalaciones eléctricas

Comercio: farmacias y todo tipo de 
reparaciones

Hostelería

Transporte, almacenamiento, correos, 
comunicaciones

Intermediación financiera

Actividades inmobiliarias, informáticas, 
consultorías

Administración pública, defensa, seguridad 
social

Educación

Actividades sanitarias y veterinarias

Actividades de saneamiento público

Actividades asociativas diversas

Actividades recreativas, culturales y 
deportivas

Actividades diversas de servicios 
personales

1,5%,8%,6%,7%1,2%,9%

1,2%,8%,6%1,1%,6%,8%

,0%,5%,6%,4%,4%,4%

,0%,0%,8%,2%,4%,3%

4,2%4,7%6,1%4,2%5,9%5,0%

5,2%5,7%4,7%4,9%5,5%5,2%

7,9%7,6%5,2%6,5%7,3%6,9%

6,4%10,2%9,9%7,7%10,2%8,9%

2,1%4,4%2,2%2,5%3,5%3,0%

6,1%7,3%10,2%7,4%8,5%7,9%

7,6%4,4%7,2%6,3%6,3%6,3%

11,2%12,2%9,6%10,7%11,4%11,0%

18,2%13,8%13,2%16,7%13,0%14,9%

,6%1,0%,6%,9%,6%,7%

1,8%,5%1,1%1,2%1,0%1,1%

2,1%1,8%1,9%1,4%2,6%1,9%

,6%,8%1,1%,7%1,0%,8%

1,2%,5%,8%1,2%,4%,8%

4,2%3,4%3,0%4,2%2,8%3,5%

,9%,8%1,1%,9%1,0%,9%

,6%,3%,3%,2%,6%,4%

,6%,5%,6%,4%,8%,6%

,0%,3%,0%,0%,2%,1%

2,1%,5%1,1%1,9%,4%1,2%

,9%,8%1,1%1,1%,8%,9%

,3%,0%,3%,2%,2%,2%

,3%,3%,6%,5%,2%,4%

3,9%4,7%2,8%4,7%2,8%3,8%

,0%,5%,3%,0%,6%,3%

,0%,5%,6%,4%,4%,4%

5,2%6,3%6,9%6,3%5,9%6,1%

61. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde 
trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.)

(continúa)



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Hogares que emplean personal doméstico

N.C.

Total

N=330N=384N=363N=569N=508N=1077

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

2,1%2,1%2,5%2,8%1,6%2,2%

,9%2,1%2,8%1,8%2,2%1,9%

61. ¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde 
trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, 
electricidad, reparaciones, industria del cuero, etc.)

Base: Cuando quien aporta más ingresos trabajan, son jubilados, pensionistas o parados que han trabajado antes

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Tiene un trabajo remunerado

Jubilada o pensionista (anteriormente ha 
trabajado)

Pensionista (anteriormente no ha 
trabajado)

Parada y ha trabajado antes

Parada y busca su primer empleo

Trabajo doméstico no remunerado

Otra situación

No sabe

No contesta

Total

N=534N=371N=300N=606N=599N=1205

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

6,6%3,5%8,0%6,4%5,5%6,0%

,6%,0%,0%,2%,3%,2%

2,1%1,6%1,0%1,7%1,7%1,7%

44,4%42,3%34,3%41,1%41,4%41,2%

,0%,3%,0%,0%,2%,1%

4,7%10,0%11,3%8,9%7,0%8,0%

1,9%,8%,3%1,3%1,0%1,2%

3,9%2,4%2,0%2,5%3,5%3,0%

36,0%39,1%43,0%38,0%39,4%38,7%

62. ¿Podrías decirme cuál es la situación laboral de tu madre?

Base: Cuando la persona que aporta más ingresos no es la madre

TOTAL MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXOTOTAL

La nacionalidad española

La nacionalidad española y otra

Otra nacionalidad

No contesta

Total

N=585N=462N=385N=702N=730N=1432

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

,0%,2%,0%,1%,0%,1%

13,0%13,9%8,3%14,1%10,0%12,0%

2,2%3,0%4,4%3,1%3,0%3,1%

84,8%82,9%87,3%82,6%87,0%84,8%

63. Con respecto a la nacionalidad, ¿tienes. ....

Base: Conjunto de jóvenes 



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Desde que naciste

La has adquirido con posterioridad

Total

N=512N=398N=353N=605N=658N=1263

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

3,1%4,5%4,5%4,3%3,6%4,0%

96,9%95,5%95,5%95,7%96,4%96,0%

63a. ¿Y tienes la nacionalidad española desde que naciste o la has adquirido con 
posterioridad?

Base: Tienen la nacionalidad española



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Alemana

Argentina

Boliviana

Brasileña

Británica

Búlgara

Chilena

China

Colombiana

Dominicana

Ecuatoriana

Francesa

Guineana

India

Italiana

MALIENSE

Marroquí

Nicaragüense

Pakistaní

Paraguaya

Peruana

Portuguesa

Rumana

Rusa

Senegalesa

Uruguaya

Venezolana

Cubana

Ucraniana

Nigeriana

Gambiana

Hondureña

Finlandesa

Moldava

Lituana

Estadounidense

Argelina

Irlandesa

Congoleña

No contesta 1,1%6,4%2,0%5,8%,0%3,2%

,0%1,3%,0%,8%,0%,5%

,0%1,3%,0%,8%,0%,5%

1,1%,0%,0%,8%,0%,5%

,0%1,3%2,0%,8%1,1%,9%

,0%3,8%,0%,8%2,1%1,4%

2,2%1,3%2,0%1,7%2,1%1,9%

1,1%,0%,0%,8%,0%,5%

2,2%1,3%6,1%3,3%2,1%2,8%

,0%,0%2,0%,8%,0%,5%

,0%1,3%,0%,0%1,1%,5%

4,5%1,3%,0%2,5%2,1%2,3%

1,1%,0%,0%,8%,0%,5%

3,4%,0%4,1%3,3%1,1%2,3%

2,2%,0%,0%,0%2,1%,9%

1,1%2,6%,0%1,7%1,1%1,4%

,0%,0%2,0%,0%1,1%,5%

16,9%14,1%14,3%17,4%12,6%15,3%

,0%1,3%2,0%,8%1,1%,9%

2,2%5,1%8,2%4,1%5,3%4,6%

3,4%,0%,0%1,7%1,1%1,4%

2,2%,0%,0%,0%2,1%,9%

2,2%,0%2,0%,8%2,1%1,4%

11,2%19,2%8,2%12,4%14,7%13,4%

,0%,0%2,0%,8%,0%,5%

3,4%2,6%,0%2,5%2,1%2,3%

1,1%,0%,0%,0%1,1%,5%

,0%1,3%2,0%,8%1,1%,9%

1,1%,0%2,0%,0%2,1%,9%

10,1%12,8%16,3%9,1%16,8%12,5%

2,2%5,1%10,2%5,0%5,3%5,1%

5,6%7,7%8,2%7,4%6,3%6,9%

,0%1,3%,0%,0%1,1%,5%

,0%1,3%,0%,8%,0%,5%

2,2%,0%,0%,8%1,1%,9%

1,1%,0%,0%,8%,0%,5%

1,1%1,3%2,0%,8%2,1%1,4%

7,9%2,6%,0%6,6%1,1%4,2%

4,5%1,3%2,0%2,5%3,2%2,8%

1,1%1,3%,0%,0%2,1%,9%

63b. ¿Qué nacionalidad?

(continúa)



TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

Total

N=89N=78N=49N=121N=95N=216

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

63b. ¿Qué nacionalidad?

Base: Tienen otra nacionalidad

TOTAL
MujeresVarones 2 5 - 2 92 0 - 2 41 5 - 1 9

GRUPOS DE EDADESSEXO

No lo habla en absoluto

Lo habla un poco

Lo habla más o menos bien

Lo habla con fluidez

Lo habla como si fuera nativo

Es su idioma materno

No contesta

Total

N=89N=81N=48N=122N=96N=218

100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%100,0%

4,5%3,7%4,2%2,5%6,3%4,1%

43,8%37,0%62,5%45,9%44,8%45,4%

7,9%17,3%18,8%14,8%12,5%13,8%

22,5%19,8%6,3%17,2%18,8%17,9%

19,1%16,0%8,3%16,4%14,6%15,6%

2,2%4,9%,0%3,3%2,1%2,8%

,0%1,2%,0%,0%1,0%,5%

63c. ¿Cómo definirías tu manejo del castellano?

Base: Tienen sólo otra nacionalidad o han adquirido la nacionalidad española con posterioridad




